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Venezia, 03-10-2024

Nr. ordine 1044

All'Assessore Francesca Zaccariotto

e per conoscenza
Alla Presidente della IV Commissione
Alla Segreteria della IV Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Ampliamento San Giuliano nelle Barene di Campalto. Quando la piena fruizione dei cittadini?
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che:

la salvaguardia di Venezia e della sua laguna è considerata problema di preminente interesse nazionale ai sensi
dell’art. 1 della Legge 16/04/1973, n. 171;
la barena di Passo Campalto fa parte del territorio comunale di Venezia, essendo delimitata a sud dalla laguna, a
ovest dal canale alle rotte e a nord dal canale Osellino;
complessivamente si tratta di un’area con una superficie pari a circa 27 ettari;
l’area è stata utilizzata per oltre un ventennio e fino agli anni ’80 come discarica di rifiuti urbani e speciali.

Sottolineato che:

la barena del Passo a Campalto è ricompresa all’interno del cosiddetto “Grande Parco di Mestre affacciato nella
laguna”, essenzialmente riconducibile nella estensione del parco San Giuliano, così come indicato nel Piano Guida
del 1995 ed evidenziato nella successiva planimetria generale di inquadramento (approvato dal Comune con dcc
n.15 del 19/01/1996).
sono stati avviati e conclusi (1998 ÷2010) i lavori di messa in sicurezza del sito contaminato, comprendendo anche
il monitoraggio post-operam del sito (2004 ÷ 2010), rilevando che l’intervento di messa in sicurezza realizzato ha
risolto i problemi sanitari e ambientali principali.
rimane tuttavia da risolvere una criticità attinente alla permeabilità residua del capping superficiale.

Vista:

la Deliberazione n.15 del 26 gennaio 2021 della GIUNTA COMUNALE Oggetto: N. 2 - Accordo tra il Provveditorato
Opere Pubbliche del Veneto, Trentino Alto Adige e Friuli Venezia Giulia ed il Comune di Venezia ai sensi dell’art.
15 della legge 241/1990 per la realizzazione di una serie di interventi nel territorio del Comune di Venezia di
ripristino ambientale e recupero e restituzione agli usi civici e manutenzione e scavo di canali acquei al fine della
loro navigabilità in sicurezza, aventi carattere di estrema urgenza approvazione schema. Atto da pubblicare ai
sensi dell'art. 23, comma 1, lettera d) del D.lgs. n. 33/2013.

Considerato che:

fra gli interventi previsti all’interno di questa delibera era inserita anche l’area delle Barene di Campalto;

Evidenziata:

l’assoluta priorità della che riveste la possibilità di ridare piena fruizione dell’area delle Barene di Campalto alla
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cittadinanza.

Vista:

la discussione della IV Commissione (congiunta alla V Commissione) avvenuta mercoledì 08 Settembre 2021 con
il seguente ordine del giorno: Illustrazione del progetto per la messa in sicurezza permanente dell’area della
barena di Passo Campalto e Trattazione dell'interrogazione nr. d'ordine 273 con oggetto "ampliamento parco San
Giuliano nell’area delle barene di Passo Campalto: quali tempi di attuazione in sicurezza?".

Tutto quanto premesso e considerato, si Interrogano il Sindaco e la Giunta per sapere:

quale sia lo stato di avanzamento di detto progetto di riqualificazione;
quale le caratteristiche principali di detto progetto;
quale siano i tempi per giungere alla piena fruizione da parte dei cittadini dell’area denominata Barene di
Campalto.

Allegati: Allegato

 

Emanuele Rosteghin

Giuseppe Saccà
Alessandro Baglioni

Alberto Fantuzzo
Monica Sambo
Paolo Ticozzi

Gianluca Trabucco
Emanuela Zanatta

https://consiglio2020.comune.venezia.it/allegati/atti_ispettivi/1/716_allegato.pdf

